

国庆长假,太白湖新区刷屏朋友圈

文化中心+儿童公园,成了咱济宁的“新晋网红”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者
汪洸 通讯员 林通 张义

已经过去的国庆长假,济宁市民和来济宁的游客们,享受了别样的欢乐时光。与往年相比,日新月异的太白湖新区正逐渐成为他们的旅游生活新目的地。这片拥有了济宁市文化中心、太白湖景区、儿童公园等一众文化旅游新设施的地方,正成为无数市民和游客们心目中的“济宁新网红”、“打卡圣地”。



济宁市儿童公园内人山人海。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李岩松 摄

假期不用出远门 文化中心欢乐多

10月1日上午,在位于济宁市文化中心内的济宁市图书馆,数百位读者正围坐在大屏幕前,期待着国庆阅兵的到来。10点刚过,随着大屏幕上出现雄伟的天安门,70响礼炮响彻云霄,国旗护卫队官兵护卫五星红旗,从人民英雄纪念碑行进至广场北侧升旗区。

读者们立刻沸腾了,“虽然在家也能看直播,但和大家一起,挥舞着手中的国旗,通过这么清晰的大屏幕观看国庆阅兵,激动的心情更是难以形容。”读者胡先生说。而类似

于这样的公益活动,将贯穿整个国庆长假,让市民和游客们走进图书馆后,除了借阅图书之外,还可以享受到更多形式的文化生活。

此外,馆内新开业的艺米咖啡更是让文化生活有了新“情调”,在硕大的玻璃窗前卧进舒适的沙发里,“就着”秋日的阳光,捧着一本心爱的图书,偶尔品上一口浓郁的咖啡,“生活真的越来越惬意。”有市民点赞说。

而在另一侧的济宁市文化馆,则是另一派热闹非凡的场景。数十位非遗传承人在二楼非遗展厅内,向前来游玩的市民游客展示了糖画、面人、布老虎、砖雕、葫芦烙画等十

余种非遗技艺。看到一团彩色的面在传承人陈更手中神奇的变成一个孙悟空,围观的孩子们别提多兴奋了,“这些我们儿时的记忆,如今还能让孩子们再次接触到,实在让人欣慰。”一位带着孩子来玩的市民何女士说。此外,与传统文化相对的还有大厅内进行着的5G科技展,VR、AR、机器人等高科技,则又能让市民游客们感受到祖国日新月异的科技发展。

博物馆开放人气旺 儿童公园人山人海

此外,于9月29日“开门迎客”的济宁市博物馆,凭借着

其高大上的外观、声光电的科技,还有数以万计的珍贵文物,自假期伊始便成为了市民游客眼中的“新晋网红”,说这里刷屏朋友圈一点也不为过。据统计,长假三天以来济宁市文化中心累计到访超过5万人次,其中仅济宁市图书馆三天来便到访16000人次,相关负责人表示,接下来几天预计人数还将持续攀升。

如果说济宁市文化中心为市民游客提供的是丰富多彩的文化生活,那么同样在国庆前夕开园的济宁市儿童公园,则让以家庭为单位的市民游客们,在这里享受到了亲子乐趣。3日,记者来到位于车站南路东侧的济宁市儿童公园看到,这座由一条环形绿道将多个区域串联起来的公园,可以说人山人海。“公园不仅绿化非常好,而且还有丰富的游乐设施,孩子来了之后别提多开心了。”不少市民告诉记者,儿童公园的开园,无疑让许多长假里不愿出远门的市民多了一处好去处。

据介绍,济宁市儿童公园是在原市南郊动植物园原址上升级扩建的,升级后的儿童公园是儿童游乐为特色主题的现代化综合性公园。该园位于火炬路以西,车站南路以东,工联路以南,诗圣路以北。项目总占地约50万平方米,有着一轴一环五圃的景观空间结构,是以儿童游乐、运动健体、休闲体验、观光游览、文化教育、科普展览为功能的儿童专业性市级综合公园。

太白湖新区做足准备 为项目推进扫清障碍

记者了解到,这些文化休闲场所几乎在刚刚建成开园的情况下就迎来了国庆长假,所以如何确保项目如期完工,维持好国庆长假期间的秩序,确保群众假期生活的安全稳定,太白湖新区也提前做足了工作。

为确保济宁市文化中心、济宁市儿童公园能够如期顺利完工并开业,太白湖新区建设指挥部督促施工单位及时

梳理项目推进的制约因素和堵点、卡点,对制约项目推进的关键因素,提前介入、逐一研究,做到早化解、争主动。指挥部相关负责人介绍说,尤其是近两个月,新区建设指挥部帮助项目解决了大量的问题,为项目的顺利推进扫清障碍,同时也充分调动了项目包保单位、施工单位的工作热情,工作积极性,为项目的快速推进提供了重要保障。

为解决项目推进中的“卡点、难点、堵点”等问题困扰,新区建设指挥部常态化落实“天天一线对标项目”制度,每天早晨8点到9点,由指挥部副指挥长、办公室主任,各推进部分管领导参加,到项目建设一线办公,现场督导检查指挥部决策落实情况,现场梳理解决项目建设存在困难问题。今年以来共梳理市级督导项目卡点7个,梳理区级督导项目卡点10余个,在各镇(街)及区属部门的全力配合下区级督导项目卡点均得以解决。

此外,指挥部建立了项目问题台账,各推进部每天对问题解决情况进行调度,实行全程督导;督察考核办公室每周对项目进行督导评估,每月对相关问题的解决情况进行通报。按照《济宁市“蓝黄红牌”督查奖励办法》严格进行督导检查,“蓝黄红”牌上墙。各项目包保领导定期不定期组织项目包保单位、责任单位共商共议,充分利用“蓝黄红”三色管理,对各个项目的卡点堵点完成时限及时通报。

工作的推进过程中,指挥部积极发挥党建引领作用,借助开展的“党旗在一线飘扬,党员在一线建功”主题活动,采取现场观摩、座谈交流等方式,让各项目单位取长补短,进一步激发一线作战队员攻坚克难的创造力、凝聚力和战斗力。在开展主题党日活动的前提下,指挥部成立“党员安全督导岗”,各党小组分别开展“党员安全监督岗 筑起安全新防线”安全大检查活动,全面排查施工生产中的安全隐患,确保了各项目建设的顺利推进。



孩子们在儿童公园内开心玩耍。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李岩松 摄

在济宁市图书馆内观看大阅兵,孩子们起立敬礼。齐鲁晚报·齐鲁壹点见习记者 房体朔 摄

